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Ука сар ни „Јо ван Кур су ла“ у
Јар чуј ку од укуп но пет обје -
ка та два ви ше не мо гу да се
ко ри сте за сме штај љу ди.
Гар ни зон ска ам бу лан та, у

ко јој се ле чи око 9.300 при пад ни ка,
пре тр пе ла је ве ли ка оште ће ња, та ко
да ви ше ни је у функ ци ји.

Ми ни стар од бра не Дра ган Шу та -
но вац у прат њи за ме ни ка на чел ни ка Ге -
не рал шта ба ге не рал-пот пу ков ни ка Мла   -
де  на Ћир ко ви ћа и ко ман дан та Ко п не не
вој ске ге не рал-пот пу ков ни ка Љу  би ше
Ди ко ви ћа по се тио је истог да на Кра ље -
во и у ка сар ни „Јо ван Кур су ла“ са гле да -
ли су оште ће ња на објек ти ма ин фра -
стру к ту ре где је сме штен део је ди ни ца
Дру ге бри га де Коп не не вој ске.

Том при ли ком, ми ни стар Шу та но -
вац из ја вио је да је у зе мљо тре су при чи -
ње на ма те ри јал на ште та на објек ти ма
Вој ске Ср би је, али да на сре ћу ме ђу ње -
ним при пад ни ци ма не ма по вре ђе них.

– Са да мо ра мо да са ни ра мо оште -
ће не објек те и до ве де мо их у пр во бит -
ну на ме ну – ре као је Шу та но вац и до -
дао да су објек ти у ка сар ни у Јар чуј ку
не дав но ре ви та ли зо ва ни, а са да по но -

во сле ди из два ја ње нов ца ка ко би се
по пра ви ли.

Ми ни стар Шу та но вац је ис та као
да ће вој ска, као и увек, пр ва при те ћи у
по моћ, а то ком оби ла ска гра да по звао
је и гра ђа не Кра ље ва на со ли дар ност,
да по мог ну сво јим су гра ђа ни ма чи је су
ку ће пре тр пе ле ште ту у зе мљо тре су. 

Г�р ни зон ск� 
�м бу л�н т� ни ј� 
у функ ци ји

Kомандант  Д руге б ри гад е Копне не
в ојс ке бригад ни  генерал Д уша н Сто ј ан -
овић рекао  је да  је војск а  у Кра љев у ра -
з ме  штена у  две  ка са рне, у  Ја рчујку  и  у
ка са рни Рибница, где штета, како је
обја снио, није велика и биће санирана
унутрашњим капацитетима.

– Од самог почет ка са ра ђу је мо са
Шта бом за ван ред не си ту а ци је од ко -
га смо до би ли зах тев за ан га жо ва ње
ка ми о на ци стер ни и те рет них во зи ла
за пре воз гра ђе вин ског ма те ри ја ла.
До  ве зе на су во зи ла из Кру шев ца, та ко
да на те ре ну има мо ци стер не са пи ја -
ћом во дом, шле пер и те рет не ка ми о не
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у њих. Епиц ент ар зем љ от реса би о ј е  де -
сет  кил ометар а с еве рно од Краљ ев а, у
селу Вит ан ов цу. 

Помоћ н� т�р�ну  

У координацији са Шта бом за ван -
ред не си ту а ци је при пад ни ци Дру ге
бри га де ан га жо ва ни су на са ни ра њу
по сле ди ца зе мљо тре са у гра ду и окол -
ним се ли ма. Вој ни ци су у еки па ма рас -
по ре ђе ни на те ре ну где по ма жу у раш -
чи шћа ва њу шу та, об на вља њу до мо ва
гра ђа на и до ста вља њу во де де ло ви ма
гра да ко ји су оста ли без во де.

У ста ну Јо ва на Ни ки то ви ћа, за став -
ни ка у пен зи ји, ште та је ве ли ка. На пу -
кли су но се ћи зи до ви, а сру шио се и део
на до град ње. „Вој ска је вр ло бр зо при -
те кла у по моћ. Ште та је ве ли ка и ми са -
ми је ни ка ко не би смо мо гли са ни ра ти.
От пао је мал тер, цре по ви, па ло је до ста
ци га ла, и у ста ну, али се део сру шио и у
дво ри ште. Вој ска по ма же да се шут ра -
ш чи сти, а за по сле ће мо ви де ти.”

Ку ћа Жив ке То ма ше вић из на се ља
Гр ди ца у бли зи ни Кра ље ва, пре тр пе ла
је озбиљ на оште ће ња. Уру ши ли су се

но си во сти де сет то на. Истог да на по -
сла ли смо вој ни ке и ста  ре ши не у по -
моћ ста нов ни штву у на ј у гро же ни јем
под руч ју.

У Гар ни зон ској ам бу лан ти, у ко јој
се ле чи око 9.300 вој них оси гу ра ни ка, на
све стра не шут, ло мље на ста кла, оште -
ће ни зи до ви, пла фо ни, по до ви...

До ктор  Иван  Јо ва новић  о бј аш ња -
ва да ј е  у  но ћи кад а  је краље вач ки  ре -
гио н пого ди о з емљот рес, у амбулан ти
би ло неко лико па цијената  на  ста ци -
онарном ле че њу .

– Ч ет во ри ца лакш их  болесника од -
ма х су н ам  п рискоч ила у п омоћ. Било ј е
по требно што п ре осп осо бити о рд и н -
ацију,  очистити  ш ут , склони ти  разби јен -
о с та кло. Ка да смо  то  за в рши ли, већ  у
раним ј ут арњ им ча со вим а стигл а ј е ко -
ми си ја из кас ар н е и прогласила  обје ка т
не функц ионалним.  Почело ј е изме шта -
ње амбу ланте у  кас арну Ри бн ица,  у
стационар.  То ће  тр ај ат и  неко ли к о  дана,
али мо гу  д а кажем д а  смо спре мни  за  н -
астав ак пружа ња  помоћи с вим нашим о -
сигураницим а – и стакао  је  др Јован овић.

Кр аљ ево је испреплетано жутим  и
ц рв еним тра кама,  шт о зна чи да обј ек -
ти  нису бе збе дни за  пр ола з и улажење
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Министар одбране Драган Шу -
та новац, приликом обиласка Кра -
љева које је погођено разо рним зе -
мљотресом, позвао је све гра ђане
да помогну у оквиру својих мо гу -
ћно  сти. Он је након обиласка по -
дручја оштећених земљо тре сом и
разговора са грађанима који су
претрпели губитке, одлучио да сво -
ју министарску плату уплати на жи -
ро-рачун за помоћ настрадалима
(око 102.000 динара). На тај начин
желео је да својим примером по д -
стакне грађане и пре ду зе ћа да дају
свој допринос у ублажавању после -
дица катастро фалног земљо треса.

– У овако тешким тренуцима
ве ома је важно да пока жемо со ли -
дарност са онима који су се нашли
у изузетно те шкој ситуацији и у
складу са могућностима помогнемо
сви ма којима је помоћ у овом тре -
нутку неопходна – рекао је ми ни -
стар Шутановац.

Подстицај примером



дим ња ци, по пу ца ли су зи до ви, са кро -
ва је пао ско ро сав цреп. „Жи вим са ма
са бо ле сним му жем. Да се вој ска ни је
по ну ди ла да по мог не ни ка да не би смо
ово по пра ви ли. Ште та је огром на, али
ва  жно је да смо жи ви.“

Снежану Ђоковић, такође из на -
сеља Грдица, земљотрес је затекао у
сну. „Отац ме је пробудио и помогао
да напустим кућу у којој тренутно не
по стоје услови за живот, тако да смо
са да смештени у летњој кухињи. На
сре ћу војска се већ током првог дана
након земљотреса понудила да по мо -
гне. Раде на крову, скидају сломљене
црепове, димњак који је након земљо -
треса пре ломљен.“

На кући Олге Алексић из Опла нића
штета је видљива и споља и уну тра.
Осим крова, пао је и забат на ку ћи, а
већина унутрашњих зидова је попу цала.
„Оба димњака, скоро сви зи дови и
забат су пали, кров и цре пови. Све је
уништено. Штета је ве лика. У помоћ су
притекле комшије, при јатељи, али да
није било војске, која од првог дана
кружи градом и нуди помоћ свима ко -
јима је потребна, тешко да бисмо овако
брзо ра шчистили сву штету.“

И остали Краљевчани са којима
смо разговарали првог дана по сле зе -
мљо треса захвални су на помоћи коју
во јска пружа и по твр ђује и овом при ли -
ком да је увек, а нарочито кад је на јте -
же, са својим народом.

Није изостала ни помоћ грађана
Србије, предузећа, организација и по -

је динаца. Помоћ у грађевинском мате -
ријалу још пристиже и Краљево је сада
једно велико градилиште, јер иде зима
и журба је да се објекти за ста новање
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Др жав ни се кре тар др Зо ран Ве -
сић об и шао је Дру гу бри га ду Ко п не не
вој ске у Кра  ље ву, ка ко би са гле дао
оште  ће ња на објек ти ма на кон про -
шло   не дељ ног зе мљо тре са. У де ле га ци -
ји Ми ни стар ства од бра не би ли су се -
кре тар Ми ни стар ства од бра не Дра ган
Ра ду ло вић, на чел ник Упра ве за вој но
здрав ство бри гад ни ге не рал Вељ ко То -
до ро вић и на чел ник ВМА ге не рал-ма -
јор Ми о драг Јев тић.

Санитетском одељењу уручена је
помоћ у виду једног ЕКГ апарата и био -
хе мијског анализатора. Тако ђе, дого -
во рено је да Министарство одбра не

привремено упути специ јалисте хиру -
рги је, интерне меди ци не и психи ја три -
је из састава ВМА у Са нитетско оде ље -
ња Друге бри га де, како би пру жили по -
моћ војним оси гураницима и оста лим
грађа ни ма Краљева.

Током посете разговарало се о
нео пходности хитне реко н стру кци је
оштећених објеката. Већ су запо чети
радови на санацији гарни зо нске амбу -
ланте која због оштећења није у фун -
кци ји, а услуге здрав стве не војним
оси  гураницима пружају се у касарни
Ри бница.

Др жав ни се кре тар Ве сић у Кра ље ву

поправе, а тамо где то није могуће ста -
нари ће добити нужни смештај. 

Александар ПЕТРОВИЋ
Душан ГЛИШИЋ

Снимили Радован ПОПОВИЋ и 
Зоран МИЛОВАНОВИЋ


